

扫描二维码
关注“上海社区发布”扫描二维码
关注“古北周到”

自 / 家 / 门 / 口 / 这 / 点 / 事



天山路街道党工委、办事处 联合出版

把牢基层治理“方向盘”绘就幸福天山“实景图”

——天山路街道第六届社区代表大会第三次会议顺利闭幕

本报讯 3月28日,天山路街道召开第六届社区代表大会第三次会议。副区长陈颖,区委社工部副部长史建骏,街道党政领导班子成员、区职能部门派出机构主要负责人等出席大会,130余名正式代表、40余名列席代表参加会议。街道党工委书记徐姗姗主持会议。

街道党工委副书记、办事处主任张晓钟向大会报告街道过去一年工作,并部署2025年街道主要工作。

陈颖对过去一年天山各项工作给予了高度肯定,对天山未来的发展提出三点要求:

一、深化党建引领,把牢基层治理“方向盘”

要聚焦大局思考谋划工作,继续发挥党建引领优势,围绕区委、区政府中心工作,坚持“干”字当头、



天山路街道第六届社区代表大会现场

奋勇争先;要抓好干事创业队伍建设,激发干事创业的活力,加强统筹协调,切实解决好群众需求。

二、抓实经济提质,激活区域发展“强引擎”

要厚植营商沃土释放动能,多

措并举打好安商稳商“组合拳”,让更多优质企业引得来、留得住、发展得好;要攻坚产业升级抢抓机遇,做细颗粒度,推动产业链优化升级,用好“1+11+17+X”新机制,加大对区级政策的宣介力度,让更多惠企政策实现直达快享。

三、聚焦民生关切,绘就幸福天山“实景图”

要进一步提升社区生态环境,做实加装电梯等民心工程,有力有序守牢安全底线;要升级服务织密保障网络,不断加强重点人群的有关心关爱,稳定扩大就业基本盘,促进高质量充分就业;要文化赋能铸就精神高地,推动更多公共文化建设辐射社区楼宇,让更多群众充分享受优质文化服务。

街道社区卫生服务中心、春秋航空、“荟新”街区第三党支部、纺

大居民区作大会交流发言。天山路派出所、天山路市场监督管理所、天山路街道综合行政执法队分别做书面工作交流。

会上,街道党政办、干部人事办、社区党群办、社区管理办、社区服务办、社区平安办、社会工作办、营商环境办认领了《天山路街道2025年重点工作项目任务书》。

大会补选天山路街道第四届社区委员会委员。

大会后,公共管理、公共服务、公共安全、社区共建四个专委会,分别围绕“街道城市更新项目”“完善残疾人服务和保障机制、管理制度,推进民生实事落地见效”“推进街道反诈中心实体化运作实效”“提升网格治理效能”四项专项议题进行分组讨论。

(街道社会工作办)

为特殊家庭撑起一把“保护伞”

——访天山居民区原党总支书记李娜

□特约记者 姚志康

记者如约走进天山四村122号大院3号楼的301室雅玉党群工作事务所,采访现任事务所负责人、原天山居民区党总支书记李娜。因为采访的事件是发生在天山居民区,时间正是李娜离任前的2024年6月底至7月中旬。笔者还习惯性称呼李娜为“李书记”。

“我没想到,最后一班‘岗’站的是惊心动魄……”李书记如是说。李娜,2022年7月1日本该退休离岗,由于工作需要,组织上作出返聘其两年的决定。2024年6月底返聘期结束,7月1日接任的新书记到岗,她交班。岂料,新书记7月份无法准时到岗。李书记便耐心她站完她的最后一班“岗”。说“惊心动魄”,还得从2024年春节前夕说起——

费周折安置失明胡阿姨

2024年2月3日,临近年关。李书记召集其他五位居委干部,部署节前安全大检查,重点要解决810弄6号401室胡金凤(化名)阿姨家废品垃圾清理的问题。胡阿姨68岁,视力接近全盲。丈夫四年前去世。唯一的儿子俊俊(化名)患有智障,长期流浪在外。胡阿姨眼睛失明之前,有个收废品的嗜好,屋内废品堆得没了下脚空。垃圾堆积,气味难闻,老鼠乱窜,同楼层居民意见强烈。居委会曾多次上门交涉帮其清理,都遭拒绝。通过手机联系其儿子俊俊,手机始终处于停机状态。

让李书记焦虑的是,接近全盲的胡阿姨在操作电饭锅、燃气灶时,极易发生火灾,因为家里堆得全是易燃物。她决定首先解决胡阿姨入住养老院的问题。可是,胡阿姨总是隔着防盗门和居委干部对话。通过楼组长陈阿姨,居委会获悉胡阿姨一个闺蜜的信息,其实是寺庙里的香客朋友。之前,胡阿姨隔一段时间,便会去青浦某寺庙居住一阵。联系上其闺蜜,闺蜜2月7日下午从青浦赶到天山居民区,配合居委干部做胡的工作。好说歹说,磨蹭到天快擦黑,才将其“诓”出家门。

另一边,李书记为联系养老院费尽周折。家门口的金福养老院收费标准,七七八八加起来每月超过5000元,而胡阿姨的退休金才5000元,长期入住是不能承受的。李书记决定分两步走,现在家门口金福养老院过度一段时间,春节后再联系合适的养老院。

2月7日晚8点左右,李书记、民警胡茂志,以及楼组长朱峰等一起将胡阿姨送进金福养老院。入住后,胡阿姨焦躁不安,歇斯底里发脾气。养老院便让居委干部们去做安抚工作。3月3日,养老院忍无可忍,拒绝胡阿姨继续入住。李书记便联系了天山敬老院,经过多次沟通后,为胡阿姨办理了加床入住。谁知,入住天山敬老院的第一晚,胡阿姨又闹出事故,哭天哭地,搅得同楼层老人不得安宁。邻床老人家属投诉。胡阿姨面临再次被赶出敬老院的境地。

通过观察,发现胡阿姨精神有些恍惚,居委会精防干部赶忙联系街道第三方机构

“蓝天新韵”,并请示街道服务办再次召开联席会议,解决胡阿姨的生活安置问题。联席会议决定,通过“蓝天新韵”对接奉贤区乐慧养老院。“乐慧”是医养一体的养老院,配有专职的精神科医生及全科医生,将胡阿姨送往该院安置较为合适。3月6日那天,块长朱峰协同胡警官和“蓝天新韵”的干事,共同将胡阿姨送入奉贤区乐慧养老院。

高温清理胡家陈年垃圾

“送走胡阿姨,我松了一口气,但事情不能算了结啊!”李书记继续叙述:“我想到了公安的‘天眼’系统,请胡警官去分局申请人脸识别寻找她儿子俊俊。”

胡警官反馈人脸识别查找的情况,在北新泾菜市场附近马路上发现过俊俊的身影,但限于不可能持续跟踪,也就作罢。当年3月底,楼组长报告“俊俊回家”的消息。等居委干部找上门,吃了闭门羹。俊俊又浪迹天涯去了。后来从残联获悉,凡是领取残疾人补助的人员,每季度必须去残联登记一次,俊俊不去登记,领不了补助款。他回家是为了去残联签到。

李书记便关照相关人员要特别留意6月底的时间节点。果然,6月末,俊俊又回家了。居委干部第一时间走访,发现眼前的俊俊,大热天还穿着羽绒背心,人瘦得皮包骨头,人倚着门框才能站着说话。家里一片狼藉,指望他自己拾掇是不可能的事。

(下转3版)

本报讯 3月28日上午,天山路街道召开党建引领“多格合一”工作推进会。区委社工部部长陆敏出席会议,街道党政领导班子成员,行政党组单位、各科室、各中心、各居民区、各街区,以及综合网格工作力量负责人等参加会议。街道党工委书记徐姗姗主持会议。

会议传达了市、区党建引领“多格合一”网格治理会议精神,发布《天山路街道党建引领推进“多格合一”完善网格治理体系工作“2+3”行动》。通过“网格六步法”,以党建引领“一张网”激活治理“一盘棋”。

在“多格合一”的机制下,街道将紧扣“凝网兴格·荟治天山”的目标,发挥综合网格优势,由街道党员领导班子成员担任网格长,发挥牵头抓总的的作用,实现协同共治、网格联创。在广泛征求各方意见的基础上,三个网格结合自身资源禀赋及特点,确定了“一格一最”主题的项目清单。会上,三位网格长接受了“2025年综合网格工作任务书”。

陆敏充分肯定街道在推进党建引领网格治理工作中的系统谋划,她强调三点意见:一、把握工作方向,立足天山实际,深刻认识党建引领网格治理的重要意义;二、强化系统思维,校准行动目标,全面落实党建引领网格治理的目标任务;三、压实责任链条,推动攻坚破局,全力打造党建引领网格治理的示范标杆。

(街道社会工作办)

街道召开党建引领“多格合一”工作推进会